

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Fráncos concertado
Apt.º de Correos n.º 81
DIRECCIÓN: DEFENSOR
TELEFONO
núm. 2614

Lunes 14 de Febrero de 1938

Año XL.—Núm. 12.709

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 12 DE FEBRERO DE 1938

En el día de hoy se ha hecho otra rectificación a vanguardia de nuestra línea, en el sector de La Serena, ocupándose el Puerto de Zalamea y otras posiciones del enemigo, después de vencer su resistencia y habiéndosele causado elevado número de bajas.

En el sector de A fambra se ha llevado a cabo un reconocimiento en la orilla izquierda del río y en el pueblo de Orríos se han recogido sesenta y una cajas de municiones de fusil, dieciséis cajas de granadas de mano y gran número de fusiles.

Se va retirando y clasificando la grandísima cantidad de armamento y material, cogido al enemigo en las operaciones de los últimos días. Siguen presentándose centenares de milicianos.

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 13 DE FEBRERO DE 1938

En el sector de La Serena, nuestras tropas además de ocupar las posiciones que se hicieron constar en el parte de ayer, arrojaron al enemigo a última hora de la tarde, de todas las que aún le quedaban en la Sierra de Argallén, incluso del Castillo del mismo nombre y de las del Puerto de Higuera.

La resistencia que opusieron las tropas rojas dió lugar a que sufrieran durísimo castigo, pues fueron elevadísima las bajas que tuvieron, entre ellas, gran número de muertos.

En el sector de A fambra se rechazó un intento de ataque del enemigo a nuestras posiciones, siendo perseguido y cogiéndose algunas armas automáticas, fusiles y más de veinte prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamarca 13 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Palabras del Caudillo

El Generalísimo ha hecho unas declaraciones a un redactor de la agencia Reuters—la más importante de la Gran Bretaña—cuyas declaraciones publicaron ayer los periódicos ingleses.

En ellas se ocupa de como los rusos han montado su tinglado de propaganda, con el que manejan la opinión de Europa.

Lo ocurrido en casos como el de Inglaterra, al hundirse recientemente dos barcos suyos, se explica por la reacción natural de un pueblo al que no respetan su bandera.

El pueblo es simplista por esencia. No se le ha dicho la verdad y por su ignorancia procede así. Si en vez de decirle que han bombardeado un puerto, se le enseñara que cuando hay guerra lo que se bombardea es el tráfico, otra cosa sería.

Esto de los bombardeos, dice el Caudillo, es una cosa delicada para hablar de ello.

Lo que sí conviene decir es que existe piratería en el Mediterráneo y que esa piratería se hace con el oro robado a Bancos y particulares.

El periodista preguntó al Generalísimo que qué opinaba sobre las medidas tomadas por los gobiernos franceses e ingleses para combatir la piratería. Franco contestó: Son de eficacia nula.

En el Mediterráneo las escuadras francesa e inglesa se mueven al compás de la música soviética.

Creo que el malestar en la opinión inglesa no será duradero, porque el pueblo inglés es serio y se dará cuenta de que esos escuadros de monja que vienen algunos no son lo que de ello se ha dicho. Los ingleses se darán cuenta de la dignidad de un pueblo que se defiende y la nación inglesa verá sus ojos hacia España perseguida por el extranjero, por el marxismo.

Para los hospitalizados

Para los soldados hospitalizados hemos recibido del colegio de niñas del Campo Santo de los Mártires tres paquetes de 0.80, que nos trajeron las niñas Carmea Baliver y Francisca Morales.

Hay que tener en cuenta la modestia de las niñas que a él acuden y eso hace más meritorio su donativo.

El personal de la casa Carbonell y Compañía, esta semana nos envía nueve paquetes de el-gantes.

La maestra de Espiel doña Mercedes Olivares Sánchez, 15 libritos de papel, que nos hacen falta para el tabaco usado, y son por ello tanto más de agradecer los que nos envían.

El día del Papa en Córdoba

Estamos satisfechos de la celebración de esta fiesta.

Además de la amplia información que publicamos el mismo sábado, tenemos que añadir que en los colegios de Cervantes y Cultura Española y en el colegio teresiano, se ofreció la comunión por la intención del Papa el sábado. Ayer fueron millares las comuniones que se ofrecieron con el mismo fin.

EL PONTIFICAL DE LA NOCHE

A las seis en punto llegó a la parroquia del Salvador el Rvmo. Prelado acompañado del consiliario diocesano R. P. Espinosa S. J. y el presidente diocesano don Luis Ciarós. Fue recibido en el atrio por el párroco señor Torres Molina y se dirigió al presbiterio en cuyo lado del evangelio ocupó su sitial acompañado del penitenciario don Tobías Vargas, maestro de ceremonias, el prefecto don Lucas González Muñoz, el mayordomo de S. E. y el otro familiar.

Ante el Santísimo expuesto el coadjutor señor Berna rezó la estación mayor, Santo Rosario y Letanías y acto seguido ocupó la sagrada cátedra el párroco don José Torres Molina que se congrató del inmenso número de fieles que llenaba el templo, enalteció la figura del Papa y examinó su encíclica contra el comunismo. Tuvo una acertada alusión al Caudillo y en suma hizo un panegírico notable y muy elogiado por el auditorio.

Se cantó el «Cristus Vincit» por las señoritas de Acción Católica de esta parroquia que estuvieron magistrales en este como en otros cánticos.

S. E. I. revestido de Pontifical entonó el Te Deum interpretado por una nutrida capilla vocal e instrumental.

En el Pontifical actuaron de presbitero asistente el chaetre don Constantino Montilla, de diácono el magistral señor Seco de Herrera, de subdiácono el canónigo pontificio don Francisco Muñoz Romero, de maestro de ceremonias el prefecto don Lucas González, de ministros asistentes don Tiburcio Galán y don Guillermo Moreno, beneficiados y los presbiteros don Juan Berna y don Jasto Perea.

Después de la reserva solemne hecha por el Prelado, se retiraron los canónigos, beneficiados y presbiteros ofitantes, y el venerable Prelado ocupó su sitial teniendo a su derecha, de pie, al consiliario de A. C., R. P. Espinosa y a su mayordomo señor Padilla.

Ante S. E. Rvmd. desfilaron besando su pastoral a todos los hombres y mujeres que había en el templo.

El desfile de los hombres duró 20 minutos y el de las mujeres 45. Es de notar que se quedaron a guiso cientos de mujeres en la plaza de la Compañía y muchos hombres en la calle Duque de Hornachue o sin poder entrar porque en el templo no se cabía.

El Excmo. Sr. Obispo se retiró a su Palacio muy satisfecho del acto realizado en el que Córdoba demostró, de manera palmaria, su respeto y afecto al Padre común de los fieles y el cariño que sus diocesanos le profesan.

La fiesta que comenzó a las seis en punto terminó a las 8.30.

Al retirarse el Prelado fué acompañado por el párroco y multitud de fieles hasta el coche La muchedumbre le hizo objeto de apiausos y vítores entusiásticos.

En Burgos

Hubo Te Deum. La prensa dedicó a la fiesta gran espacio.

Sevilla

Hubo una velada literaria en la que habló el Cardenal Segura.

Además, en la Catedral hubo Te Deum y los actos de comunión anunciados.

Toledo

Misas de comunión en la Catedral y parroquias.

Por la tarde Te Deum, oficiando el Obispo auxiliar.

San Sebastián

En la iglesia del Buen Pastor (ciudad) Mons. Antoniutti, que dió la comunión a los niños de las escuelas. Por la tarde ofició en el Te Deum, al que asistieron las autoridades,

En Alemania

Berlin.—Para celebrar el aniversario de la entronización del Papa Pío XI Monseñor Cesare Orsini, Nuncio Apostólico de Berlín, celebró ayer mañana una Misa de Pontifical en la Santa Iglesia Catedral de la capital del Reich. La Misafué oída entre otras altas personalidades por el Sr. Von Wolszaecker, el jefe del protocolo señor von Buellos Schwanton, el consejero secreto y por casi todo el cuerpo diplomático.

De todas partes

En todas las ciudades de la España liberada se celebró con esplendor el día del Papa con comuniones, actos eucarísticos y Te Deum.

La prensa en general dedicó espacio a conmemorar la fiesta.

Los Obispos de la India con España

Reproducimos la hermosísima Carta de India, Célula y Birmania a los Obispos españoles, redactada en términos de afectuosa solidaridad con la causa de España. Dice así:

«NATIONAL EUCHARISTIC CONGRESS MADRÁS

Madrás 31 de Diciembre 1937.

Venerables y amadísimos hermanos en el Episcopado.

Vuestra Carta colectiva sobre la verdadera situación de España ha tenido una profunda resonancia en el Episcopado de la India.

Nosotros, amados hermanos en Cristo, podemos comprender toda la congoja de vuestro corazón pastoral, que, tras de ver el sangriento estrago apocalíptico de tantos Pastores inmolados, de los rebañes dispersos, de los reductos incendiados, debe pasar aún por la amargura de la incomprensión por parte de quien había debido rendirse al primer lamento de los legítimos Pastores.

Hoy los Prelados todos de India, Célula y Birmania, reunidos o representados en el tribunal homenaje a Jesús-Hostia que es este Congreso Eucarístico Nacional, bajo la presidencia del Legado Pontificio, sienten el deber de unir sus voces para mandaros el unsono una palabra de admiración, de aliento y de consuelo.

Venerables y dilectísimos Hermanos; mientras hoy fulgura al sol radiante de la India la Custodia eucarística, no podemos olvidar a la cristianísima Nación Española, la de las artísticas custodias, la de las autos sacramentales, la de las soberbias catedrales, inmortales monumentos a Jesús-Hostia. Mientras nuestras muchedumbres cristianas se postran en adoración o aclaman el paso del Rey Eucarístico, nuestro recuerdo vuela a España, la de las reglas procesiones de Corpus, la del triunfo del Congreso Eucarístico Internacional de Madrid, la que mandó a Javier a la India a conquistar estas aimsas, la que en divinamente épica empresa misionera pobló de sagrarios el universo. Y, en fin, cuando se fijan nuestros ojos en las humildes especies de pan y vino que para su continua inmolación escogió el Verbo de Dios, no podemos menos de pensar en el Cuerpo Místico de Jesucristo de nuevo crucificado en la carne de nuestros hermanos mártires españoles, en su sangre tan copiosamente derramada sobre vuestro suelo bendito por las venas de los que lo supieron confesarlo en el tormento y en el campo de batalla.

Venerables Hermanos: al reunirnos hoy en torno de la Santa Hostia, nos sentimos muy cerca de vosotros; por eso hemos escogido este día para mandaros nuestra adhesión estrecha en el dolor, en la esperanza y en la plegaria.

Tanto Nosotros como nuestros fieles ruegan hoy al Señor Eucarístico se diga acortis vuestra prueba y acelerar su más completo triunfo en vuestra Patria, tan bien amada de su Corazón Dulce.

Recibid el saludo de paz y el abrazo fraterno de vuestros Hermanos en el Episcopado y en el Corazón Eucarístico de Jesús.

L. MATÍAS, Arzobispo de Madrás.

Signen las firmas de más de cuarenta Prelados.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Disposiciones oficiales

Burgos.—El «Boletín Oficial» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando subsecretario del ministerio de Industria y Comercio, a don Ricardo Fernández Cuevas.

Nombrando jefe del Servicio Nacional de pesca marítima, a don Pascual Díez de Ribera.

Nombrando jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria, a don Francisco Javier de Meruendano y Famoso.

Facultando al subsecretario para resolver por delegación los asuntos que señala y que competen al ministerio de Industria y Comercio.

Designando presidente de la Comisión informadora de la reconstrucción de Oviedo, a don Gerardo Caballero Olabezar.

Declarando días inhábiles para el despacho en el ministerio de Educación Nacional, los días 14, 15, 16 y 17 de los corrientes.

Disponiendo la inserción del modelo oficial del escudo de España.

Junta harino-panadera

Publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 4 del corriente, la Circular n.º 312, señalando los precios de harina y pan, se recuerda a todos los fabricantes, la prohibición de elaborar otras harinas para pan, que no sean las de clase única a que se refiere la Orden de la Presidencia de la Comisión de Agricultura, al precio de 65.50 pasetas los 100 kilogramos; advirtiendo a los panaderos que, de no encontrar en fábrica las de esta clase, podrán adquirirlas de las que haya, sin rebasar el precio indicado.

Asimismo, los panaderos tendrán en sus tahonas, pan de la clase que señala la repetida Circular, pudiendo el público tomarlo de otra que le ofrezcan, en caso de no tener esta, al precio de 0.67 pesetas en la capital y 0.64 en los pueblos, sin perjuicio de las sanciones que merezcan los contraventores.

Córdoba 14 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Ingeniero Presidente.

Los ingenieros industriales

Burgos.—Los ingenieros industriales de España, han visitado a los Excmos. Sres. Ministros de Obras Públicas, Industria y Comercio, para presentarse sus respetos y ofrecerles con todo desinterés y entusiasmo su más ferviente cooperación técnica. En los momentos actuales en que va a estructurarse la nueva España asentada en sólidas formas y principios económicos, la industria tiene primordial trascendencia cometido y la renovación de la adhesión de los ingenieros industriales a los poderes públicos es de gran significación, los Sres. Ministros de Industria y Obras Públicas, hombres de trabajo y técnicos destacados los han entendido así expresándolo, dado el alto significado de crecimiento.

Aguilar

UN HÉROE MAS. Casi un año, pero con el temple de los héroes, ha ofrecido su vida por Dios y por España, José Pérez Varo, conocidísimo jóven de esta ciudad que desde hace varios meses cumplía sus deberes militares en uno de nuestros frentes.

Era José Pérez un muchacho honrado, pundonoroso y gran entusiasta de la causa nacional hasta dar su vida generosamente por ella en una de las últimas y brillantes operaciones realizadas por nuestro glorioso ejército.

Su cadáver, trasladado a este pueblo y envuelto en la bandera nacional, recibió cristiana sepultura el 12 del actual. Acto imponente y conmovedor al que asistieron las autoridades e innumera concurrencia, que quiso rendir este último tributo al que todo lo dió por Dios y por la Patria.

Reciba su deconocida familia, y muy especialmente sus afligidos padres, las muestras de nuestra más sincera condolencia. ¡Descansa en paz!

CORRESPONSAL.

De Sociedad

Mañana son los días de don Quinto Melero Marañón y de doña Milagros Ruiz y doña Milagros Darás Vasquez.

Por ser San Faustino son los días de los Sres. García Arévvalo, García Bosque, González Darán, Manso Yañer, Manso Rodríguez, Mateo Naz y Núñez Simanca.

—Se trasladó a Puente Genil desde Málaga, doña Dolores Córdoba.

Fechas: Porque es la mejor esperanza estais obligados a la disciplina y al trabajo alegre.

Magisterio

POSESION

Se ha posesionado de la escuela de San Calixto, don Manuel Tomás Moreno.

LICENCIA

La Inspección informa favorablemente, la solicitud de licencia de doña Mariasa Hernández.

Los conservadores ingleses

Londres.—Ante la propaganda comunista en Inglaterra, los diputados conservadores se han reunido para deliberar acerca de las «consecuencias» que en la vida social y económica del país está produciendo la desatadora campaña de los elementos comunistas ingleses. Los resultados llegarán a la conclusión de que se hará «obviamente preciso recabar del Poder ejecutivo y del Parlamento, al es preciso, la adopción de «urgentes medidas» para cortar en seco esa propaganda venenosa que tan grandes estragos causa a los intereses morales y económicos de la Gran Bretaña, dentro y fuera del territorio inglés.

Uno de los diputados dijo «que el partido comunista inglés está realizando una labor disolvente en el país realizada en la clandestinidad más punible, y afirmó que las clases conservadoras tienen el indeclinable deber ciudadano de reaccionar con decisión y energía contra el peligro comunista para extinguirlo».

Comisión Provincial de la Requisa de Chatarra

Productores de chatarra de la provincia de Córdoba.

Terminado el curso de los productores industriales de chatarra de la provincia de Córdoba, por el presente se ordena a los Delegados Locales de la Chatarra la obligación ineludible en que se encuentran de remitir a esta Jefatura Provincial de Requisa de Chatarra de Córdoba el detalle de los productores de cada localidad, con especificación del domicilio de los mismos, industria que ejercen, cantidad mensual aproximada de chatarra que produce y una nota concreta de sí dicha chatarra la venden a los chatarreros autorizados o la ceden por medio de esta Comisión al Estado.

La relación de los productores de Córdoba se halla expuesta en el local de las oficinas de la Comisión Provincial, Sevilla, 10, hasta el próximo día 20, por sí los interesados hubieran de hacer alguna reclamación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Presidente de la Comisión, Antonio Carbonell Trillo Figueras.

El Cine Góngora

La empresa del Cine Góngora teniendo en cuenta las notas oficiales publicadas sobre la Paramount, ha retirado del cartel la película «Shanghai» para la cual había hecho los gastos de cartelera y anuncios.

Es un gesto que honra a la Empresa y por el que merece un aplauso rendido.

MARSAÑA DENTISTA
Marqués de Boil, 2. CORDOBA

Vida religiosa

Santoral.—Día 16 Santos Faustino y Jovita, mrs.
Misa Salus. Segunda oración «a cunctis». Tercera a voluntad. Simple Rojo.

Jubilés
Jubilé circular de las 40 Horas. En San Miguel.

Información por radio

Política alemana

Berlin.—El embajador alemán en Moscú ha recibido orden de venir a Berlín.

En lo sucesivo cuidará de los intereses alemanes un encargado de negocios.

Se informa en los medios autorizados alemanes que el Gobierno del Reich dará en fecha muy inmediata a la publicidad una nota importante, en la que afirmará que la política alemana continuará fiel a la alianza con Italia y al Pacto Tripartita, base de la evolución de la Europa occidental.

La conferencia de Hitler con el canciller austriaco es un preludio del discurso del día 20.

Esta conferencia ha sido muy bien vista en Belgrado.

El tiempo

Continúa el mal tiempo en Aragón. Nuestros soldados están mejor situados para aguantar la ventisca del Norte.

Ayer se presentaron en nuestras filas más de 500 milicianos.

Los arquitectos

Burgos.—El sábado ha tenido lugar la primera reunión de los arquitectos de F. E. T. y de las JONS bajo la presidencia del jefe nacional de arquitectura.

Se desarrollaron diversos temas que por su urgencia es necesario estudiar. Entre ellos se dedicó especial estudio a la vivienda y a la organización. Por tanto se impone realizar una labor informativa.

Al final se dedicó una oración y un recuerdo a los caídos en cuya memoria se ha celebrado hoy un funeral en la Catedral.

La reunión se terminó dentro del mayor entusiasmo, cantándose los himnos patrióticos.

Donostiarra

San Sebastián.—Los moros de Ifni han visitado numerosas industrias de esta provincia, mostrándose encantados de ellas.

En el Hospital José Antonio, pronunció una interesante conferencia, acerca del Imperio y educación de la Nueva España, el R. P. Enrique Herrera.

Acompañado de los delegados de Auxilio Social, monseñor Antoninelli visitó a la hora del almuerzo los comedores de los refugiados. Después de bendecir las mesas conversó cariñosamente con aquellos, entregando a la delegada jefe del servicio seiscientas pesetas para necesidades pecuniaras.

El gobernador civil visitó detenidamente el magnífico esfuerzo de reconstrucción, el cual ha llegado en muchas ocasiones al taller antes que a la vivienda.

Disturbios en Almería

Lisboa.—En Almería los socialistas habían organizado un mitin en uno de los teatros y cuando empezó el primer acto de los oradores, de distintos estilos del salón surgieron violentas imprentaciones y reproches egros contra el comunismo y sus dirigentes.

En los alrededores del teatro se trabaron colisiones entre los elementos anarquistas y sindicalistas que habían promovido los disturbios y los comunistas, ventiliándose el pleito a tiro limpio.

Resultaron de la refriega, 5 muertos y 26 heridos, la mayoría de éstos de carácter grave.

China y el Japón

Canlón está enteramente bloqueado por los japoneses. Dentro de la zona bloqueada, han quedado tres cañones, tres iglesias y una yaku.

Los chinos ceden terreno en el Sur, ante la victoriosa presión japonesa.

Rumores desmentidos

Londres.—Los rumores divulgados por los periódicos ingleses sobre divergencias entre Chamberlain y Eden, se refieren a la actitud de Inglaterra para con Italia. La colaboración entre Chamberlain y Eden es estrechísima. En su último discurso Eden hizo alusión a estos rumores. Destacó que colaboraba estrechamente con Chamberlain, añadiendo haber perfectamente con esa declaración causaba algún desconcierto a ciertos periódicos.

De Agricultura

El subsecretario de Agricultura don Dionisio Martín, ha dicho que el decreto para la intensificación del cultivo del maíz será llevado al próximo Consejo y tendrá las características del acuerdo sobre el trigo.

A la repoblación forestal dará el ministro gran impulso.

Se utilizarán todas las plantas que hay en los viveros.

Se harán normas adecuadas al nuevo estilo de España y se procurará resolver el problema como una realidad, no como una utopía.

Dos visitas

Londres.—En algunos círculos políticos ingleses se dice que el viaje de los Reyes de Inglaterra a Francia en la próxima primavera se ha querido coincidir expresamente con la visita que el Führer alemán Hitler hará al Duce Mussolini, con objeto de que la opinión internacional se manifieste atenta a los dos acontecimientos que se reputan, de antemano, como «históricos» y posiblemente decisivos en el orden de hacer girar en una órbita de mayor confianza y comprensión la política europea.

Más marxistas que los soviets

Estocolmo.—Regresaron los parlamentarios suecos que visitaron la España bolchevista.

El diputado Sandegaard declaró que la asistencia prestada a España roja por los suecos, noruegos y dinamarqueses, es mucho más importante que la concedida por los soviets.

De aviación

Ciudad de México.—El avión trimotor «Electra», de la Compañía mexicana de aviación, cuando efectuaba pruebas se estrelló contra el suelo cerca de la capital.

El piloto y el mecánico quedaron muertos. El telegrafista tiene lesiones de extrema gravedad.

El asesino Osenwsko

Varsovia.—El antiguo cónsul general ruso soviético en la España roja, Osenwsko, durante muchos meses árbitro de la España marxista, ha sido ejecutado en Moscú en una de las prisiones de la G. P. U., acusado de haber realizado actividades contrarias a la dictadura personal de Stalin en el extranjero.

Confederación de Mujeres Católicas

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas y demás señoras, que por haber comenzado las diversas tandas de Ejercicios Espirituales que hasta la terminación de Cuaresma ha de haber en las distintas iglesias y conventos de esta capital, queda suspendido el Día de Retiro que todos los meses venía celebrando en el convento de Santa Ana, hasta el próximo mes de Mayo en que (D. M.) se reanuda. La Junta Diocesana.

CABRA

AUXILIO A LOS PRENTES

El jueves último se llevó a efecto el tercer reparto en el frente norte de Córdoba.

El magnífico regalo que la ciudad ofrece a sus paisanos de la Milicia Nacional voluntaria alcanza ya a más de 160 lotes.

La comisión que, como es sabido, compuesta por los señores Carrión Bracho y Cruz Rueda, quienes con don Diego Hartado Cazado, recaudaron fondos por suscripciones populares, se trasladaron a los frentes de batalla para entregar personalmente los equipos y obsequios a los fanáticos y repletos, que agradecieron de manera ostensible la visita y generoso recuerdo de sus paisanos: capote, botas, chaleco, dulces, egarriente, tabaco y dinero ha recibido cada uno de los combatientes gracias al desprendimiento del pueblo. Además se les obsequió con vino de las botas egarrienses.

Los señores de la comisión regresaron a nuestra ciudad muy satisfechos de haber cumplido este deber que se impusieron y de esta misión del notorio patriotismo egarriense.

Don JOTA.

Jabón PAQUISARI

Para tocarlo no es el jabón de Iajo, sino de CALIDAD.

Es el mejor de sus similares. Es el jabón de tocador más económico.

PAQUISARI se limita pero no se iguala.

Agente exclusivo de venta para Córdoba y su provincia Ignacio Planas Dalmas, Victoriano Rivera, 6 CORDOBA.

El Superior de los Dominicos

El R. P. Antonio Maya, O. P. ha terminado su mandato de superior en esta.

La noticia entre los muchos amigos que en Córdoba tiene tan respetable dominico, ha de causar profundo sentimiento.

Lleva 18 años en Córdoba y en ese tiempo ha realizado en San Agustín y en la Asociación del Rosario Perpetuo una hermosa labor incrementada en los pasados años de persecución y en estos tres últimos que ha sido Superior de la Orden en esta residencia.

Al cesar en este mandato, según preceptúan sus reglas, le reiteramos la sinceridad de nuestro cordial afecto. Le sustituye el R. P. Mariano Herrero, de la residencia de Sevilla. Ha sido Superior en la residencia de la Habana y de su talento y virtudes hemos de esperar mucho para la mayor gloria de Dios.

Reciba el nuevo Superior de los Dominicos nuestro saludo de bienvenida.

De Córdoba a Villa del Río

A partir de mañana 15, ha sido modificado el horario de los trenes de viajeros que circulan por la tarde entre Córdoba a Villa del Río y viceversa, como a continuación se detallan:

Tren C. V., núm. 3, que tenía su salida de Córdoba a las 14 horas, lo efectuará a las 15 40, para llegar a Villa del Río a las 17 22.

Tren N. R., núm. 1, que tenía su salida de Villa del Río a las 17 horas, lo efectuará a las 17 45, para llegar a Córdoba a las 19 30.

ESPEJO

PROCESION

Para reanudar las costumbres cristianas españolas en este pueblo, en que tanto se ha notado el laicismo por los efectos desastrosos de los ríos, tuvo lugar el día 2 de los corrientes, después de la bendición de las candelas, saliendo de la iglesia de San Miguel, la procesión de Nuestra Señora en el misterio de su Purificación, con los simbólicos pichones y con la nueva de una hermosa torta, donada por las beneméritas religiosas Carmelitas.

La procesión llegó a la iglesia parroquial, en donde se celebró la santa misa, en la que el señor cura nos dirigió una breve plática, explicándonos el significado de las ceremonias como los misterios del día.

Terminada la misa, continuó la procesión hasta llegar al punto de partida en que se cantó una Salve.

Las anuas eran llevadas por las simpáticas señoritas Cecilia López, Aurea López, Concepción Córdoba, Emilia Rivero, Teresa Romero y Gloria Gracia.

El acto religioso resultó hermosísimo, siendo presidido por don Justino Gracia Casado, primer gestor, por ausencia del señor alcalde; por el señor comandante de la plaza y numerosos caballeros.

CORRESPONSAL.

Comité Internacional de Cruz Roja

El delegado del Comité de la Cruz Roja internacional tiene la honra de lo que sigue en conocimiento de las personas que utilizaron los servicios del mismo:

Primero. La Delegación del Comité Internacional de la Cruz Roja de Burgos quedará suprimida el 15 de Febrero de 1938.

El actual delegado en Burgos señor D. Amman tomará a partir de esta fecha la delegación en San Sebastián, calle San Jerónimo, núm. 20, que será la única delegación subsistente en esa zona.

Segundo. A partir de la misma fecha, el servicio de fichas y noticias pasará del Comité Internacional de la Cruz Roja que venía haciendo a la Cruz Roja Española para todo el territorio de la zona nacional.

Por consiguiente, todas las personas que deseen pedir noticias de parientes o amigos residentes en la zona contraria deberán hacerlo por medio de la asamblea provincial o local de la Cruz Roja Española más próxima a su domicilio. Esta cuidará de transmitir las fichas a Ginebra y hará llegar las fichas a los destinatarios.—Firmado Juan D. Amman, presidente delegado del Comité de Burgos.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDÍA-PRESIDENCIA

CONSTRUCCION DE 95 BOVEDILLAS EN EL CEMENTERIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD

Publicado en el núm. 27 del «Boletín Oficial» de la provincia de Córdoba, correspondiente al día 1.º del presente mes de Febrero, edicto de esta Alcaldía convocando a subasta para contratar la construcción de 95 bovedillas en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en tipo de licitación de 22 634 50 pesetas, anunciase por el presente que los pliegos para optar a dicha subasta, serán admitidos hasta el día 25, inclusive, del mes actual, de 11 a 1 de la mañana, en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría municipal. La apertura de los sobres de las proposiciones, se efectuará a las doce de la mañana del inmediato día 26, a mi presencia y en el despacho de esta Alcaldía.

El depósito provisional para intervenir en la subasta, será del 5 por 100 del expresado tipo de licitación, cantidad que se convertirá por el rematante en fianza definitiva, elevándola al 10 por 100 de la suma del presupuesto formulado por el señor arquitecto municipal.

El presupuesto y pliegos de condiciones técnicas y económicas administrativas que han de regular la contratación de las obras de que se trata, se hallan de manifiesto en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría municipal, en horas hábiles de oficina, hasta la una del día del inmediato 25.

Córdoba 12 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 489 Aproximaciones 488 y 490.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Presidió el señor Coello y Ramírez de Arellano, asistiendo los señores Molina de Pazos, Carretero (D. M.), Torres Márquez, Rey Díaz y Martínez Ariza.

Se aprobó el acta de la anterior.

Antes de entrar en el orden del día, el señor alcalde usó de la palabra, para dar cuenta oficialmente de la defunción de don Mariano Gómez Camarero, inspirado músico, compositor felicísimo y celoso funcionario, que durante un lapso no menor de once años, ha ejercido en esta corporación el cargo de director artístico de la Banda Municipal de Música, laborando a raíz de entrar al servicio del mismo, por la perfecta reorganización y manteniéndola a gran altura entre las agrupaciones de su clase.

Enfermo tiempo ha el señor Gómez Camarero, no por ello ha descuidado un momento el régimen y dirección de la entidad a cuyo frente estaba, proponiendo a cada paso medidas y determinaciones en pro de su mejor eficacia.

El mérito singular del finado maestro y el buen nombre que deja en la corporación, explican el sentimiento de esta al verse privada de tan competente y estimable funcionario técnico especial.

Por lo dicho, propone que conste en acta el duelo de la comisión municipal gestora, por la muerte del señor Gómez y que así se testimonie a la familia del mismo y al organismo directivo de los profesores de música directores de bandas.

Leído un oficio del Sr. bernador civil participando que en cumplimiento de disposición del Gobernador General del Estado Español, ha quedado abierta con la denominación de «Auxilio a poblaciones liberadas», una suscripción, al objeto de recaudar fondos y víveres para nuestro Glorioso Ejército, se concedió un voto de confianza al alcalde para que dedique la cantidad con que el Ayuntamiento ha de contribuir.

Se leyó una moción del gestor don Alfonso de Torres Márquez, proponiendo se estable una nueva línea que modif. que la que rige en el Realjo, se acordó que el arquitecto formule un proyecto.

Se aprobó el dictamen en el expediente relativo al alcantarillado de la barriada de casas baratas de la carretera de Santa María de Trasierra y construcción del colector general de desagüe.

Villaviciosa

IN MEMORIAM

El veterano maestro del pueblo, don Agustín López Llamas, ha rendido la jornada de la vida. La escuela mortuaria que vemos en la prensa, la cerna nuestra alma de dolor. Pasó por la vida sembrando el bien y prodigando a manos llenas los frutos de su inteligencia y las bondades de su corazón en varias generaciones. Más de 30 años de apostolado en la villa, contaba por centenares el número de discípulos capacitados, con excelente bagaje de conocimientos en su inteligencia y acendrada fe religiosa, que con sus máximas en la escuela y su ejemplo de católico práctico siempre, supo forjarse en el alma de la mayoría de los que asistimos a su escuela.

Por conveniencias familiares se trasladó a Córdoba, donde siguió educando muchos, que bajo su sabia dirección lucieron estudios superiores. Al ser jubilado por la edad, sus numerosos discípulos le ofrecimos un sencillo y cordial homenaje de gratitud, dando a la vez su nombre a la calle del pueblo donde vivió casi siempre.

Hace unos doce días, estando en esta de temporada cayó enfermo, y al trasladarlo sus hijos a Córdoba presentarnos que no lo volveríamos a ver. Con toda el alma, somos muchos los que sentimos no haber tenido ocasión de rendir a su cuerpo el último adiós.

Los que tanto le debemos y queríamos no lo olvidaremos y en piadosos sufragos que se dirán por su alma y en nuestras cotidianas oraciones pediremos al Señor el premio eterno de la Bienaventuranza que tanto anheló en vida.

Reciban sus desconsolados hijos el testimonio sincero del profundo dolor de los nobles hijos de Villaviciosa, X.

ARRIENDO: Piso bajo en Librería, 16, para comercio e industria, con estantería y mostradores o sía.

T. Jidos Hierro Aragón Teléfono, 1350.

Notas de la provincia

MUERTO POR UN AUTO

Dicen de Cebra que en el kilómetro 2 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real, el auto número 25.811 conducido por Rafael Serrano Arce, arrolló al niño Fernando Zafra Serrano, causándole la muerte.

Noticias

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 16 8; idem mínima a la sombra 1 6

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm a 0° 749 3; temperatura a la sombra 2 4, humedad relativa, 69 %; fuerza del viento, ventolina.

ENLACE MATRIMONIAL

En la iglesia parroquial de Santiaño y ante el coadjutor de dicha parroquia don Juan Roldán, se celebró ayer el enlace matrimonial de la escantadora señorita Francisca Pérez Cañete y el culto joven don Manuel Rueda Mellado, del Cuerpo de Artillo de esta plantilla.

Fueron apadrinados por don José Villagrez Tejero y la simpática señorita Rosario Rueda, hermana del novio.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia.

A la feliz pareja le deseamos una interminable luna de miel.

DE QUINTAS

El mozo Antonio Eugenio Delgado Martín, hijo de Antonio y Rosario, por fallecimiento al primer reemplazo de 1940 por el cupo de Sevilla, cuyo domicilio se ignora, se presentará a la mayor brevedad posible en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

Informaciones del Ayuntamiento

Terminamos la nota que comenzamos el sábado.

Como consecuencia del estado de nuestra Hacienda, surgió en la representación del Banco de Crédito Local de España tan pronto a aquel le fué conocido, una corriente de confianza en la administración municipal de Córdoba y tras de conferencias y conversaciones de aquella representación con miembros de la Gestora cordobesa celebradas en San Sebastián, en Valladolid y en Sevilla la entidad acreedora firmó una consolidación de todas sus deudas por los distintos conceptos de amortización, intereses y atrasos de 1933, 1935 y 1936, en 31 de Octubre último, cerrada a 31 de Diciembre siguiente y reconociendo cierta salvidad que el Ayuntamiento de Córdoba le impuso en ese acto y que versa sobre baja en el tipo de interés tan pronto se establezca así por el Poder Público, con retroactividad a 18 de Julio de 1936 comprendiendo a la definitiva consolidación toda medida beneficiosa que tenga aplicación a las operaciones entre citado Banco y la Municipalidad cordobesa.

Así resultó posible el 31 de Diciembre recién pasado que el Ayuntamiento regido por la Gestora que presido no deba en esa fecha cantidad alguna al Estado, ni a la Diputación, ni a la Mancomunidad Sanitaria (de la que gestionó y obtuvo de la Superintendencia una condonación muy apreciable); y que sea descubierto alguno con su principal acreedor el Banco de Crédito Local con quien a esas fechas tenía ajustadas todas sus cuentas y consolidada su deuda, que de la partida del superavit de su Presupuesto brillantemente liquidado del año 1937, destinase más de un millón de pesetas para encabezar la habilitación de créditos, ahora mismo en trámite muy avanzado, destinada a adquirir el contado los bienes que han pertenecido hasta aquí a la Empresa cordobesa de Potables, con los que sumados a las pertenencias del servicio Municipal de aguas, se va a montar el sistema de municipalización de este abasto en nuestra ciudad.

Servicio público de la mayor transcendencia, renta segura y saneada para las Arcas Municipales y sobre todo ventaja positiva para los consumidores del preciado líquido que pronto va a verlo abaratado por el Ayuntamiento.

Un día de estos, concurre—dijo el señor Coello—esta conversación con Vdes., que equivale a dialogar con nuestros convecinos, para darles la explicación económica del superavit logrado en el presupuesto de 1937 y de cómo ha sido aplicado.